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BRICS vytvoří platební systém založený na blockchainu –
Putinův poradce – RT Business News
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BRICS k vytvoření platebního systému založeného na blockchainu – Putinův
poradce

Opatření by bylo v souladu s plány skupiny omezit závislost na západních měnách a finančních
mechanismech

Skupina rozvíjejících se ekonomik BRICS plánuje vytvořit platební systém založený na digitálních
technologiích, řekl agentuře TASS v rozhovoru zveřejněném v úterý Jurij Ušakov, vysoký
zahraničněpolitický poradce ruského prezidenta Vladimira Putina.

Podle Ushakova by systém byl „mimo politiku“ a nezávisel by na národních agendách ani na fiat měnách
zemí po celém světě.

„Věříme, že důležitým cílem do budoucna je vytvoření nezávislého platebního systému vypořádání v
rámci BRICS, který by byl založen na nejmodernějších technologiích, jako jsou digitální měny a
blockchain,“ uvedl Ushakov. "Bylo by to pohodlné pro jakýkoli stát, osobu a firmu a nevyžadovalo by to
značné náklady." Prezidentův asistent neupřesnil podrobnosti ani časový rámec vývoje nového systému.

Ushakov poznamenal, že BRICS se hodlá v roce 2024 zaměřit na posílení své role v mezinárodních
měnových a finančních systémech. Rusko v současnosti zastává rotující předsednictví skupiny a Moskva
opakovaně zdůraznila , že její prioritou je zvýšit platby v národních měnách v rámci bloku.

"Budeme pokračovat v práci na vývoji Contingent Reserve Arrangement (CRA), především pokud jde o
použití měn alternativních k americkému dolaru," uvedl Ushakov. BRICS CRA je v podstatě běžnou
rezervou měn, kterou mají členové k dispozici v případě krize likvidity a která jim má poskytnout
prostředky k bezproblémovému obchodování i pod silným tlakem, jako jsou mezinárodní sankce.

BRICS, která dříve zahrnovala Brazílii, Rusko, Indii, Čínu a Jižní Afriku, letos zaznamenala velkou
expanzi, když se v lednu připojily Saúdská Arábie, Írán, Etiopie, Egypt a Spojené arabské emiráty. Za
poslední rok se země BRICS rychle odklonily od používání dolaru a eura při vypořádávání v rámci bloku.
Místo toho posílily používání národních měn, zejména proto, že západní sankce související s Ukrajinou
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téměř znemožnily Rusku provádět přeshraniční transakce pomocí západních peněz a platebních
systémů, jako je SWIFT. Podíl národních měn na vypořádání Ruska se zeměmi BRICS vyskočil na konci
roku 2023 na 85 %, z pouhých 26 % před dvěma lety.


